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1. Overall Description:

SA2 thanks CT3 for the LS on clarifications related to the NEF's role in MBS group message data delivery. SA2 discussed the LS and would like to provide following response:
For the Question 1:

Question 1:
For control plane and based on the above requirements, please clarify whether the NEF plays the role of the MBS AF in this case. In Rel-17, it is the AF that performs Application Service Provisioning either directly towards the MBSF or via the NEF (where the NEF is simply performing 3GPP topology hiding and relaying the request to the MBSF).
SA2 Answer:
In the TS 23.247 clause 7.5.1, it has been clarified that “NEF acts as an MBS Application Provider”
For the Question 2:

Question 2:
For user plane and based on the above requirements, is SA2 going to define a new interface between the NEF and the MBSTF to enable MBS Group Message Data file ingestion? or the existing Nmb8 interface between the MBS AF and the MBSTF is reused with the assumption that the NEF plays the role of the MBS AF?
SA2 Answer:
SA2 has agreed the attached CR to clarify this.
2. Actions:

To CT3 group.

ACTION: 
SA2 respectfully asks CT3 to take the above into account.
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